

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ
ЦТВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Одни коммунизма

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 169 (9501)

Суббота, 23 октября 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 кр.

Ответственность перед партией и народом

Воспитание кадров всегда и остается одной из важнейших задач Коммунистической партии. Решая эту задачу, она вырастила многомилионную армию идеино-политически зрелых, хорошо подготовленных, энергичных работников, которые с присущими нашему обществу размахом и деловитостью, твердо и последовательно проводят линию партии на всех участках государственного, хозяйственного, культурного строительства.

На нынешнем этапе развития Балакова, когда с каждым годом расширяются масштабы созидательных работ и приходится решать все более сложные проблемы в экономическом и социальном плане, возрастают требования к нашим кадрам, повышается их ответственность перед партией и народом.

Высокую ответственность за порученное дело Ленин рассматривал как решающее условие и залог успеха в любой отрасли деятельности. Отмечая важную роль коллегиальности в работе, Владимир Ильин указывал, что она должна сопровождаться становлением индивидуальной ответственности: «Добиться персональной ответственности — самое важное». Он требовал, чтобы во всех советских учреждениях на деле обеспечивалась личная ответственность каждого за определенную, строгую и точно описанную работу или часть работы.

В этом требовании выражена одна из основных принципов ленинского стиля работы, которому неустанно учат наши кадры Коммунистическая партия. XXVI съезд КПСС подчеркнул необходимость усилить внимание к воспитанию личной ответственности каждого работника за положение дел на предприятии, стройке, в учреждении.

В партийной организации завода имени Дзержинского воспитание личной ответственности предполагает прежде всего дальнейшее повышение идеино-политической закалки кадров, всенарядное углубление и развитие у машиностроителей сознания своего долга. Здесь стремятся к тому, чтобы работник на любом посту сознавал ответственность перед коллективом, обществом, народом. Это чувство находит конкретное выражение в безупречном выполнении своих прямых обязанностей, в соблюдении партийной и государственной дисциплины, в неразрывном единстве слова и дела, в неустанный работе на успешном осуществлении плановых заданий и социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки.

Высокоразвитое сознание долга и ответственности — непременная черта морального облика коммуниста — руководителя. Она присуща большинству наших работников, стоящих во главе трудовых коллективов города, руководителей партийных и государственных организаций, предприятий и учреждений. Однако еще многие недостатки в отдельных звеньях промышленности и строительства, в совершенствовании механизма управления хозяйством, а также в идеологической и культурно-просветительской работе порождаются ослаблением у иных людей чувства ответственности.

Встречаются случаи, когда партийные организации вместо решительной принципиальной борьбы с проявлениями безответственности отдельных коммунистов свыкаются с ними, по существу повторяют им. Именно такую примиренческую позицию занимало, например, партбюро завода «Полимерзапчасть» по отношению к директору завода Ю. Н. Франгулову, который забыл о личной ответственности за выполнение государственного плана, допускал грубые нарушения норм коммунистической морали. Бюро горкома КПСС объявило ему строгий выговор с занесением в учетную карточку и сочло невозможным дальнейшее использование на этой должности. Ю. Н. Франгулов снят с поста директора завода.

Подлинно партийный, государственный подход к порученному делу неразрывно связан с высокой принципиальностью в работе, умением видеть, открыто признавать и поправлять допущенные недостатки, не выискивая объективные причины, не пытаясь укрыться за спинами других.

Воспитание кадров — большое и важное общепартийное дело. Оно требует дальнейшего усиления идеино-политического влияния партийных организаций города, на их формирование и духовный рост. Необходимо и впредь развивать у кадров глубокое понимание политики партии, интересов социалистического государства и способности действовать в полном соответствии с этими интересами. В трудовых коллективах постоянно должна быть атмосфера, способствующая воспитанию честного и добросовестного отношения к своим обязанностям, повышению у всех и каждого ответственности за положение дел.

Глубоко сознавая свой долг, свою ответственность перед Родиной, перед народом, боляковы отдают все силы, анализа и способности решению исторических задач, выдвигаемых партией, делу строительства коммунизма.

Правофланговые пятилетки



По-ударному трудится на отделке жилья и объектов соцкультбыта плиточница из бригады Валентины Сапуновой В. В. Забродина.

Систематически перевыполняя сменные задания, Вера Васильевна настойчиво добивается высокого качества работ.

На снимке: В. В. Забродина.

Фото М. Бабенко.



60-летию
образования СССР —
60 ударных недель!

Соревнуются машиностроители

С каждым днем ширится размах социалистического соревнования на заводе им. Дзержинского. По итогам сентября и 47 недель ударной вахты в честь 60-летия образования СССР по первой группе цехов первое место присуждено коллективу литейного цеха, выполнившему план по производству товарной продукции на 109 процентов. Второе место занял коллектив заготовительно-сварочного цеха.

По третьей группе первое место завоевал коллектив модельного участка, выполнивший план по производству товарной продукции на 122,4 процента. Второе место завоевали коллективы цехов агрегатов и сборочных — испытательного.

По второй группе победителем признан коллектив инструмен-

тального цеха, который выполнил план по производству товарной продукции на 109 процентов. Второе место занял коллектив заготовительно-сварочного цеха.

По третьей группе первое место завоевал коллектив модельного участка, выполнивший план по производству товарной продукции на 122,4 процента. Второе место занял коллектив цехов агрегатов и сборочных — испытательного.

По второй группе победителем признан коллектив инструмен-

тальной продукции на 119,5 процента. Второе место завоевали работники теплосилового цеха.

Звания «Лучшая бригада завода» удостоены коллектива токарей коммуниста В. И. Шестакова из цеха № 4 и комсомольско-молодежной бригады А. П. Маркова из цеха дизелей.

Досрочно о выполнении задания двух с половиной лет пятилетки рапортовали комсомолец, слесарь цеха № 4 В. Евсеев, токарь цеха дизелей В. Кузьмин, токарь-расточник цеха агрегатов П. Кафидов и многие другие.

А. ПОПОВ,
старший инженер БРИЗа
завода им. Дзержинского.

Слово коллектива твердое

Готовя достойную встречу 60-летию образования СССР, коллектив производственного объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР обязался выполнить годовой план досрочно, к 30 декабря 1982 года. Слово коллектива твердое, подтверждается конкретными делами.

За девять месяцев года в объединении выработано сверх плана продукции на 517 тысяч рублей, изготовлено 399 тонн формовых и неформовых деталей и

автоковров против 75 тонн во взаимодействии.

Большая работа проведена по повышению качества продукции. С начала года в объединении было аттестовано на государственный знак качества 121 наименование резиновых технических изделий. И теперь удельный вес продукции высшей категории качества составляет от общего объема производства 34,7 процента.

Выполнение социалистических обязательств помогает юбилей-

ное социалистическое соревнование, итоги которого подводятся на предприятиях ежемесячно. 18 раз выходил победителем ударных юбилейных вахт передовой коллектива цеха № 10. По итогам минувшей недели он снова стал лидером. Ударными темпами работы прославила себя в этом цехе и объединении бригада прессовщиков — вулканизаторщиков, которой руководит А. В. Горячевский. В конце октября коллектив этой бригады досрочно завершил выполнение годового задания.

Н. БЕЛОВА.

С комсомольским задором

Комсомольцы и молодежь Балаковского городского торга успешно трудаются под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». Итоги социалистического соревнования подводятся ежедельно. При подведении итогов наряду с выполнением плановых заданий учитывается активное участие в общественной работе.

Победителем 47-й учебной во-

дь стала комсомольско-молодежный коллектив магазина № 25. С юго-западом и комсомольским задором трудаются здесь молодые продавцы Л. Кузьмина, Г. Ишкулова, Н. Рябкина, З. Данилова и другие.

Комсомольцы и молодежь этого коллектива успешно совмещают свою трудовую деятельность с общественной работой. Почти каждый член этого коллектива

является участником художественной самодеятельности. Нельзя не отметить в комсомольско-молодежные коллективы магазинов № 27, № 53, «Эврика», которые неоднократно становились победителями ударных трудовых вахт.

Можно с уверенностью сказать, что комсомольско-молодежные коллективы городского торга достойно встретят 60-летие образования СССР.

В. СЕЛЛЕР,
секретарь комсомольской
организации.

НАМЕЧЕННОЕ ВЫПОЛНИМ

Чем ближе историческая дата — 60-летие образования СССР, тем выше ответственность за выполнение принятых в честь ее социалистических обязательств. Понимая это, коллектив фабрики по ремонту и пошиву одежды наращивает темпы социалистического соревнования за достойную встречу знаменательного юбилея.

Бесенный вклад швейников в выполнение задач пятилетки заключается в том, что план по объему реализации бытовых услуг в целом во фабрике за 9 месяцев 1982 года выполняется на 100,4 процента, сверх плана оказано услуг на 5,3 тыс. рублей. Прирост к прошлому году составил 6,9 процента. План по ремонту и обновлению одежды выполнен на 129,4 процента.

Хороших показателей в социалистическом соревновании добились коллектива коммунистического труда ателье № 3, которым руководит М. К. Собина (председатель цехового комитета Т. П. Кондрашова). Этим коллективом оказано услуг сверх плана на 1,5 тыс. рублей, прирост к 1981 году составляет 10,1 процента. Удельный вес чистого быта в общем объеме составляет 89,8 процента, с первого предъявления сдается здесь продукция 95,8 процента.

С отличными показателями встречает знаменательный юбилей коллектив ателье «Служба быта», возглавляемый З. А. Шашковой (председатель цехкома Л. П. Боронина). Этим ателье оказано услуг сверх плана услуг на 2,4 тыс. рублей, прирост к прошлому году составил 28,8 процента.

Кстати, для нас очень ценен последний показатель, указывающий на значительную активизацию

цию работы с клиентами, улучшение качества оказываемых услуг, сокращение сроков изготовления заказов.

В соревновании среди бригад неоднократными победителями были бригады Л. П. Шубиной из ателье № 3, О. А. Пестовой, Л. И. Должниковой, Г. Н. Кухарской, В. И. Сырыгиной из стель «Обновление одежды».

Регулярное подведение итогов социалистического соревнования.

Профсоюзная жизнь

анализ их показывает, что большинство тружеников нашего коллектива активно участвуют в соревновании, обогащают его передовым опытом, приумножают славные трудовые традиции. Итоги работы, трудовые достижения коллектива предаются широкой гласности, и потому победа в соревновании одних поднимает трудовой настрой других и всего коллектива в целом. Особенно четко оформляется экран социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР, где ежегодно отмечаются лучшие коллективы цехов, бригад, индивидуальные победители в социалистическом соревновании.

И, конечно, наибольшая действенность соревнования достигается там, где общественные организации воедино связывают трудовую активность с моральными и материальными стимулами политическим и нравственным воспитанием.

Одним из эффективных средств формирования здорового микроклимата в трудовом коллективе,

поддержания высокого трудового настроя является рабочее собрание. И там, где проходит оно в атмосфере требовательности, принципиальности, где ставят и решают острые наболевшие вопросы, сохраняя при этом дух товарищеского участия, складываются отношения, способствующие повышению трудовой и общественной активности каждого члена коллектива. Такие собрания проходят в ателье № 3, «Обновление одежды», «Красная шапочка» и других, но еще далеко не во всех коллективах. И над этим нам необходимо подумать серьезно.

И еще, как лучше, эффективнее организовать работу на каждом конкретном участке? Как использовать достижения научно-технического прогресса — и опять-таки не вообще, а конкретно, применительно к данному рабочему месту? Что и как нужно сделать для дальнейшего повышения производительности труда, строжайшей экономии материальных и трудовых ресурсов на данном производстве и т. д.? Ответ на эти вопросы должны давать не только администрация, но и профсоюзный комитет, профсоюзная организация в целом.

В своей дальнейшей работе мы и будем добиваться того, чтобы каждая профсоюзная организация, каждая профсоюзная группа, воплощая в жизнь поставленные перед ней задачи, действовала с максимальной конкретностью и деловитостью, с максимальной отдачей сил и творческой энергии. И все начленное нами выполним в срок.

М. АВЕРЬЯНОВА,
председатель профсоюзного комитета фабрики по ремонту и пошиву одежды.

Дела комсомольские

Воспитываем трудом

Важнейшей функцией комсомольских организаций является повседневное руководство жизнью и деятельностью пионеров. Поэтому комсомольцы нашей школы находятся в тесном контакте с пионерской организацией, уделяя большое внимание трудовому воспитанию ребят.

Трудовая бригада комсомольцев в летний период и в течение учебного года ремонтирует мебель в подшефных пионерских классах. Без ремонта сохранили мебель пионеры 76 класса.

Организацию трудовых дел в школе возглавляет штаб «Пионерстров», действующий при совете дружинны. В него входят и старшеклассники.

Комсомольцы помогают закрепить за отрядами зоны пионерского действия, трудовые объекты, подводят итоги соревнования. Участвуя в различных видах трудовой деятельности, юные ленинцы реализуют задания Всесоюзной пятилетки пионерских дел.

Трудовой сектор нашего комитета комсомола помогает совету дружинны, штабу «Пионерстров» в организации в проведении операции «Миллион — Родине»; в сборе макулатуры. Итоги сбора макулатуры подводятся один раз в месяц и отражаются на стенде. В прошлом учебном году пионерами нашей школы было собрано 22 тонны макулатуры.

Наши пионеры под руководством комсомольцев принимают участие в походе за экономию и бережливость. Заботятся о сохранности мебели, класса, настольных пособий.

В операции «Живи, книга» принимают участие не только пионеры, но и комсомольцы, то есть практически все учащиеся с 1 по 10 класс. Руководит операцией штаб, созданный при комитете ВЛКСМ в школьной библиотеке. Ежемесячно проводятся рейды по классам с целью проверки сох-

ранности учебников. В специальной тетради по каждому классу записываются замечания, рекомендации. Итоги рейдов учитываются при подведении итогов соревнования пионерских отрядов и комсомольских организаций, посвященного 60-летию образования СССР.

Не остается без нашего внимания и работа ребят в зоне пионерского действия. По специальному составленному графику каждый пионерский отряд отработал не менее 90 человеко-дней на благоустройство нашего пятого микрорайона. Пионеры 4—5 классов (около 460 человек) в течение лета работали на опытных делянках.

Ребята обрабатывали почву, производили посадку овощных и злаковых культур, поливали, пропаливали. Итог работы на школьном участке подводится в сентябре и сообщается ребятам во время проведения традиционной недели «Золотая осень» на празднике урожая.

Трудовой сектор комитета комсомола, штаб «Пионерстров» давали ребятам конкретное задание: окопать деревья, очистить территорию от мусора, собрать семена, прополоть клумбы. В каждом пионерском отряде заведен паспорт трудовых дел, в котором ребята делают записи о выполненной работе.

В школе стали традиционными радиопередачи «Экономика вокруг нас», устные журналы «Пятилетка нам, мы — пятилетке», «Твое, мое и наше», «Мы — молодые хозяева земли» и другие, в подготовке и проведении которых принимают участие комсомольцы, шефы — старшеклассники.

Пионеры занимаются и самообслуживанием. Они дежурят в классах, пионеры 6, 7, 8 классов — по школе, следят за чистотой школьного двора, работают на пришкольном участке.

На заседаниях комитета заслушиваются вопросы о работе отрядных вожаков, о колективном шествии над пионерскими отрядами и другие.

Однако нам еще предстоит очень много работать в этом направлении. Но не хватает опыта, поэтому хотелось бы, чтобы горком ВЛКСМ провел семинар для комсомольского актива по данному вопросу, чтобы обобщить опыт лучших комсомольских организаций школ города.

И. ВАЛИЕВ,
член комитета комсомола средней школы № 16.



Большую и плодотворную работу в патриотическом воспитании молодежи проводит ветеран пионерского движения пионерка 20-х годов А. А. Молоткова. Ее часто можно видеть на встречах с пионерами и комсомольцами школ города, на которых А. А. Молоткова рассказывает

юным слушателям о становлении Советской власти в стране, о работе пионерии в те тяжелые годы.

На снимке: А. А. Молоткова на встрече с пионерами в школе № 19.

Фото М. Бабенко.

Официальный отдел

Улучшать организацию приема граждан

Исполком городского Совета народных депутатов на очередном заседании рассмотрел вопрос о мерах по дальнейшему улучшению организации приема населения в паспортном отделении отдела внутренних дел и жилищно-коммунальных служб города.

Заставляет посетителей подолгу простоять у закрытых дверей. Депутатами городского Совета установлены такие факты в жилищно-эксплуатационном участке № 4 химического завода.

Имеют место случаи незаконного отказа в прописке при наличии жилойплощади сожителям (ведущим совместное хозяйство на протяжении нескольких лет), в прописке родителей в детях, супругов, что заставляет граждан в поиске истины ходить по различным инстанциям, писать письма. Эти недостатки особенно характерны для стиля работы руководителей ЖКО химзавода (т. Кирпичева В. А.) и ЖКУ объединения «Химволокно» (т. Кухтина М. Н.).

Из-за несогласованности между руководством управления «Саратовгасстрой» и объединения «Химволокно» в принадлежности жилья испытывают трудности в прописке во вновь получаемые квартиры граждане, получающие жилье от управления «Саратовгасстрой» в домах объединения «Химволокно». Так, З. И. Паранина обожгла все инстанции Саратовгасстрой, производственно-технического объединения «Химволокно», писала в газету «Огни коммунизма» с просьбой помочь прописаться в выделенную ей служебную квартиру. Работница посеку-ду получала отказ. Лишь после вмешательства исполнительного комитета городского Совета народных депутатов в принятом решении отмечается, что в работе по приему населения в паспортных отделениях жилищно-коммунальных служб имеются существенные недостатки. Прием осуществляется только в рабочее время, причем обращаться приходится по одному вопросу по несколько раз. Так, Р. В. Волынец прежде чем прописаться в квартиру, пришлось отпрашиваться с работы трижды. В домоуправлении № 5 ЖКХ Саратовгасстрой вначале не было бланков, в другой раз не оказалось на месте паспортистки и лишь в третий раз принял документы на прописку.

Такие же факты имеются в жилищно-эксплуатационных участках объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», судоремонтного завода и производственно-жилищного треста.

В

результате проведенных про-
верок депутатами городского С-
овета установлены факты низкой
дисциплины в жилищно-эксплу-
атационных участках. Под пред-
логом ухода в паспортное отде-
ление ОВД, горвоенкомат паспор-
тисток часто не бывает на рабо-
чих местах. Рабочий день начи-
нается не с 8-00 как положено,
а на 20—30 минут позже, что

и понедельник.

Городской отдел внутренних дел обязан усилить контроль за четким и своевременным рассмотрением всех вопросов, связанных с пропиской граждан паспортным отделением и жилищно-коммунальными службами города.

Обращено внимание руководства управления «Саратовгасстрой» на отсутствие должного контроля за своевременным оформлением прописки лиц, прибывающих на строительство АЭС.



Граждане Советского Союза! Активно участвуйте во всенародном движении за экономию и бережливость!
Экономика должна быть экономной!
(Из Призыва ЦК КПСС)

Из экономленного сырья

Широко развернулась работа по подготовке к проведению коммунистического субботника, посвященного 60-летию образования СССР, у инициаторов среди предприятий города — в коллективе завода им. Дзержинского. Здесь создан штаб по подготовке и проведению субботника, которым намечен четкий план работы на 18 декабря.

В день коммунистического субботника на рабочих местах будут трудиться 1530 машинистов. В фонд пятилетки они обязались перечислить не менее трех тысяч рублей. 18 декабря труженики предприятия только из экономленного сырья произведут товарной продукции на четыре тысячи рублей. Запланировано также в день коммунистического субботника, посвященного юбилею СССР, произвести товаров народного потребления на одну тысячу рублей.

Н. ШЕВЧЕНКО,
наш внештатный
корреспондент.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ

В ответе каждый

Стремясь достойно встретить 60-летие образования СССР, работники пассажирского автотранспортного предприятия прилагают все свои силы, знания и опыт для выполнения повышенных обязательств, принятых в честь этой знаменательной даты. В одном пунктах обязательств автотранспортников говорится об экономии горюче-смазочных материалов. На это нацеливают нас и исторические решения XXVI съезда КПСС.

Как же обстоят дела в настоящее время по выполнению этого пункта обязательств? За три квартала второго года пятилетки работниками ПАТП экономлено 18,7 тонны горюче-смазочных материалов. От 200 до 300 литров бензина за это время скопомили водители А. В. Шиялов, В. А. Казаков, Н. А. Мосяков, В. А. Светкин, А. Е. Виноградов и В. А. Кочанов. Этого они достигли за счет большого опыта, содержания техники в хорошем состоянии, своевременно проводимой профилактики.

Разумеется, определенный вклад в общее дело экономии вносят и народные контролеры, которые с начала года провели несколько рейдов по экономии горюче-смазочных материалов. 06

имеющихся недостатках они до-кладывают администрации автотранспортного предприятия, сообщают об этом в стенной печати. Наиболее активно в работе группы народного контроля участвуют мастер участка технического обслуживания Н. Д. Ботов, техник по учету горюче-смазочных материалов Т. С. Шелухина, мастер электроцеха О. Г. Люлькина и многие другие.

Активно участвуют в этой работе и наши рационализаторы. У нас сейчас не хватает запасных частей для топливной аппаратуры автобусов. Этот недостаток почти полностью устранен за счет внедрения рационализаторских предложений и умения слесарей по ремонту топливной аппаратуры.

Пункт об экономии горюче-смазочных материалов является главным в обязательствах всех работников пассажирского автотранспортного предприятия. И они стремятся к тому, чтобынести свой достойный вклад в их выполнение, с честью встретить 60-летие образования СССР.

Н. РАСТОРГУЕВ,
начальник ПТО пассажирского
автотранспортного
предприятия.

Вклад в общее дело

Горячо одобрав решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив автоколонны № 1180 активно включился в реализацию Продовольственной программы. В жаркое время летней стадии водители предприятия трудились на перевозке зерна в своем и других районах области, сейчас они перевозят овощи в Белгородской области. Призыв народных депутатов Саратовской области о развертывании Всесоюзного похода за полную сохранность и своеевременную переработку урожая второго года пятилетки нашел у них всеобщую поддержку, а девиз «Все выращенное — сохранить!» стал их девизом.

Определенный вклад в общее дело вносят комсомольцы и молодежь автоколонны № 1180. Обеспечить сохранность всего, что выращено большим трудом земледельцев, отдать все силы, знания и опыт осуществлению Продовольственной программы СССР — в этом видят свою цель молодые водители.

— В период уборочных кампаний, — рассказывает секретарь комитета ВЛКСМ Галина Воронкова, — у нас большое значение придается организации социалистического соревнования, результаты которого предаются широкой гласности, разрабатываются меры морального и мате-

риального поощрения победителей. Не явился исключением и текущий год. Так, по итогам социалистического соревнования под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель!» на доставку зерна на хлебоприемное предприятие наилучших результатов добились молодой коммунист С. Харатян, Н. Филиппов, П. Ромодин, В. Андрианов, С. Сергеев, А. Новицкий и другие.

Давние шефские связи у коллектива автоколонны № 1180 с земледельцами совхоза «Южный» Александрово-Гайского района. Ежегодно для оказания помощи сельским труженикам сюда приезжают автотранспортники. Не остается в стороне и молодежь. Так молодой водитель Сергей Евсеев сел за штурвал комбайна и ежедневно перевыполнял сменные задания. Его примеру последовал и Фома Греку, который также трудился за штурвалом стенного корабля. Наравне с опытными механизаторами совхоза на тракторах работали молодые автотранспортники Александр Капуста и Николай Ямбулатов. Свои успехи в труде они посвятили 60-летию образования СССР, внесли свой скромный вклад в общее дело, — реализацией Продовольственной программы.

В. МАРНИН.

На пути к цели

Большую и серьезную задачу поставил перед собой в этом году коллектив объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. Решено добиться снижения расхода основных видов сырья и материалов против утвержденных норм в размерах, обеспечивающих один день работы всех производств на экономленном сырье.

Выполняя принятые социалистические обязательства, коллектив объединения сконцентрился за первое полугодие против утвержденных норм энергоресурсов и топлива на 670 тысяч рублей, сырья и материалов — на 596 тысяч рублей. Кроме того, по сравнению с фактическими нормами расхода сырья за первое полугодие прошлого года достигнуто снижение расхода пеллюлозы на 66 тонн, серной кислоты на 264 тонны, полипропиленогранулята — на 336 тонн, глицерина — на 41 тонну. Конечно, многое еще предстоит сделать. Но прогресс в этом направлении явный, идет творческий поиск неиспользованных еще резервов.

Это мы увидели и в прядильном цехе первого кордного производства — одновременно из звеньев предприятия.

«Чем богаче наше общество, тем оно должно быть бережливее», «Экономия и бережливость — дело всех и каждого» — эти ярко написанные лозунги привлекают внимание каждого клущего по цеху. Наглядная агитация в цехе — оружие атакующее. Здесь, на наш взгляд, творчески подошли к наглядному показу, как и что

надо экономить, за что бероться. Все хорошие слова об экономии и бережливости, конкретные цифры и призывы, звучавшие до этого в выступлениях на партийных и профсоюзных собраниях, рабочих собраниях коллективов комбинатов и смен, в индивидуальных беседах с аппаратчиками, помощниками мастеров уложили в емкие и выразительные понятия на одном стенде «Наши резервы», вывешенном на самом видном месте.

Одним из главных резервов повышения эффективности труда названо укрепление трудовой дисциплины, ведь невыход или опоздание на работу только одного из основных рабочих может привести к обрыву нитей на крутильной или прядильной машинах. И здесь же помешан призыв помнить, что образование жгута на машине в течение получаса дает перевод 18 килограммов волокна в отходы и убыток в 36 рублей. А рядом на стенде помещены показатели невыходов на работу и число прогулов по всем коллективам смен. В общем число их по цеху снижается. А вот конкретные показатели своей смены каждый может сравнять с другим.

Значительным резервом является и эффективное использование производственных мощностей. Как основные задачи названы снижение аварийности машин и достижение при минимальном количестве работающих машин максимальной загрузки. Информацию о размыщлении представляют

тонны серной кислоты. Призывают звать слово помнить, что одно заправленное место прядильной машины дает в час 600 граммов волокна, килограмм которого стоит два рубля. И здесь же снова названы убытки от простое.

Особое место на этом стендце наглядной агитации удалено пропаганде передовых методов. Примечательно, что здесь не только названы лучшие по профессии, победители конкурса мастерства, такие, как помощник мастера Л. Слюсарь, аппаратчица В. Анык, оператор кручения и сушки Л. Грачева, но и дан рассказ об их опыте, приведены приемы их труда и показатели затраченного на технологические операции времени.

На видном месте в цехе размещены показатели удельных норм расхода сырья на выпуск тонны волокна и стоимости тонны сырья, а напротив — удельных норм расхода на родственные предприятиях в среднем по отрасли.

Понятный интерес вызывают ярко выделенная статья «Материальные стимулы экономии», с рядом — четкая информация под заголовком «Бьем тревогу». Здесь можно познакомиться с показателями работы смен за месяц и их вкладе в выполнение цехом обязательств по борьбе с отходами производства.

— Ну а какова действенность борьбы за экономию? — спросили мы у начальника цеха В. Т. Афанасенко и председателя цехового комитета Д. И. Сидоровой.

— Главным достижением ста-

мотренные нормы, — сказал В. Т. Афанасенко. — Тогда как в прошлом году ежемесячно был перерасход сырья. Экономнее других работает смена № 4, где начальником Л. Н. Жигалова. Ее коллектив занял классное место в социалистическом соревновании по итогам сентября и отмечен денежной премией. Отлично работает, не имея за прошедшие девять месяцев ни одного нарушения технологической дисциплины, аппаратчик А. Н. Алякринский.

— Успешно, на 101,4 процента выполнил коллектив цеха план девяти месяцев года по объему производства продукции, — доложила Д. И. Сидорова. — Сверх плана изготовлено 215 тонн волокна, задание по производительности труда выполнено на 101,5 процента. 155 передовиков производства досрочно выполнили годовой план. Выполнены пять из девяти пунктов социалистических обязательств этого года, имеется экономия по тепло- и энергоресурсам. Немного не дотянули мы до выполнения задания по годности продукции. Если по итогам первого полугодия мы добились выпуска 95,2 процента годной продукции, то за девять месяцев этот показатель составляет 94,6 процента при норме 95.

Над этим и работает сейчас коллектив. И есть у нас еще один резерв — повышение активности рационализаторов. Думаем, что взятые в юбилейном году обязательства по экономии материальных и энергетических ресурсов выполним.

Г. ПЕТРОВА.

Идет месячник по благоустройству



Плотники группы капитального ремонта ЖКХ Саратовгэсстроя активно включились в проведение месячника по благоустройству города. Так, они произвели ремонт пешеходных дорожек у домов №№ 136, 138, 140 на улице имени Комарова, у дома № 59 на улице имени Академика Жука. Бетонные работы производятся с хорошим качеством, выполнение дневных норм составляет 125 процентов.

На снимке: плотник - бетонщик И. С. Живаев.

Наши интервью: Работы завершаются

— Как работники ЖКО треста «Балаковводстрой» участвуют в месячнике по благоустройству города? — с этим вопросом наш корреспондент Г. Буртова обратилась к начальнику ЖКО треста «Балаковводстрой» В. А. Козлову.

— Довольно активно. Намеченные мероприятия выполняем в срок. В основном мы занимаемся очисткой от мусора и листьев закрепленной за ЖКО территории. Эту работу мы производим постоянно. Окалываем стволы деревьев и кустарников, белим бордюры. У домов установили 50 новых урн.

— Какова помощь горожан?

— Весомая. Большую помощь в благоустройстве нам оказали жильцы домов №№ 39, 49, 51 на улице Рабочей. Месяцник не завершен, и многое нам предстоит еще сделать.

— Как идет подготовка к зиме?

— Успешно. Мы закончили ремонт крыш на панельных домах по улицам Рабочей, Комсомольской. В домах, принадлежащих ЖКО, установлены подъезды, отремонтированы двери, налажено отопление. Уже сейчас мы занимаемся строительством хоккейной площадки на улице Рабочей.

В основном подготовка к зиме у нас завершена. До 1 ноября все намеченные мероприятия выполнены.



Работники предприятий и учреждений города принимают активное участие в месячнике по благоустройству.

На снимке: технолог комсомолка Л. Казак из ведущего вязального цеха Саратовского объединения по ремонту, обновлению и изготовлению трикотажных изделий «Пушкинка» Т. И. Задворнова высаживает елочки около своего предприятия.

Фото М. Бабенко.

АФИША НЕДЕЛИ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ

25 октября. Концерт лауреата Международных конкурсов А. Сенина (баян). (Малый зал. Начало в 17 часов).

26 октября. Заседание клуба «Почемучка». Встреча с пионерами-артековцами. (Детский отдел. Начало в 12 часов).

Лекторий «Человек и закон». Лекция «XXVI съезд КПСС об укреплении правопорядка и социалистической законности». Художественный фильм. (Общежитие № 1. Начало в 19 часов).

27 октября. Вечер отдыха молодежи «Если верить в чудо». (Фойе. Начало в 20 часов).

28 октября. Общественно-политические чтения: «Ленинский комсомол — школа патриотического и интернационального воспитания молодежи». Концерт ВИА «Поющие сердца». (Большой зал. Начало в 19 часов).

В клубе - кафе «Для тех, кому за 30». Тематический вечер «Красный уж даст золотой». (Фойе. Начало в 20 часов).

29 октября. Заседание клуба «Факел». «Продовольственная программа — дело всенародное». Встреча с работниками сельского хозяйства. (Детский отдел. Начало в 18 часов).

Занятие народного университета широкого профиля. Факультет «Наставник». Темы: «Союз нерушимый республик свободных», «Основные задачи и направления воспитательной работы в коллективах». (Малый зал. Начало в 16 часов).

Тематический вечер «Широка страна моя родная». (Фойе. Начало в 19 часов).

В клубе «Современник» тематический вечер «С днем рождения, товарищ комсомол!» (Кафе для молодежи. Начало в 19 часов).

30 октября. Торжественное собрание в ком-

парт, посвященное 15-летию детской музыкальной школы № 3. (Большой зал. Начало в 15 часов).

Вечер отдыха молодежи «Песня на ладони». (Фойе. Начало в 20 часов).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

26 октября. Общественно-политические чтения «Решения XVI съезда КПСС — в жизни». Лекция «Главные направления повышения благосостояния трудящихся в XI пятилетке». Кинофильм. (Общежитие № 1. Начало в 19 часов).

Общественно-политические чтения «Дружба народов СССР — залог победы советского народа в Великой Отечественной войне». (Большой зал. Начало в 17 часов).

27 октября. Университет общественных профессий. Факультет идеологических кадров. Лекция «XXVI съезд КПСС об отдельных задачах идеологической, политики воспитательной работы в современном этапе коммунистического строительства». Практические занятия. (Малый зал. Начало в 17 часов).

28 октября. Университет «Дружба народов СССР». Лекция «В. И. Ленин — основатель и руководитель Советского многонационального государства». (Бытовой корпус. Начало в 19 часов).

29 октября. Заседание клуба «Почемучка». Темы «Наш герб», «Юбилейная перекличка». Кинофильм. (Большой зал. Начало в 13 часов).

31 октября. Заседание клуба «Ровесник». Тема «Мир наших увлечений». (Малый зал. Начало в 18 часов).

В клубе книголюбов «Искатель». Беседа «Большой Октябрь и литература». (Комната № 3. Начало в 11 часов).

В. М. Кузьмин

На 62-м году жизни после продолжительной болезни скончался начальник курсов гражданской обороны Василий Михайлович Кузьмин.

В. М. Кузьмин родился в 1921 году в с. Николаевка, Ивантеевского района, Саратовской области.

С 1938 по 1945 годы находился в рядах Советской Армии.

Член КПСС с 1943 года.

С 1946 по 1975 годы В. М. Кузьмин работал в народном хозяйстве на различных должностях.

С 1976 года Василий Михайлович работал в городе Балаково начальником городских курсов гражданской обороны.

На всех участках, которые ему поручались, В. М. Кузьмин проявлял высокую ответственность, большие организаторские способности. Его отличали личная скромность, трудолюбие, внимательное отношение к людям.

Партия и правительство высоко оценили заслуги В. М. Кузьмина, наградив его орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени и многими медалями.

Светлая память о Василии Михайловиче Кузьмине, верном сыне Коммунистической партии и народа, навсегда сохранится в наших сердцах.

Работники штаба и курсов гражданской обороны.

Спидвеи

В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

На последнюю в этом году на стадионе «Труд» встречу чемпионата СССР по спидвею среди команд высшей лиги балаковцы вышли с одним желанием — побеждать. До этого они выступали во Владивостоке против команды «Восток», проиграв со счетом 52:56, и в Новосибирске против команды «Сибирь», где также потерпели поражение с результатом 39:67. Сейчас, принимая на своем треке команду «Барракида» из Ленинграда, мотогонщики «Турбины» настроены были только на победу.

Упорная борьба развернулась с первого же заезда, который завершился вничью 3:3. Во втором заезде три очка своей команде приносит С. Денисов, два — другой балаковец — А. Павлов. С таким же результатом 5:1 завершился и третий заезд, но только в пользу «Турбины». После этой победы две команды претендуют на бронзовые медали чемпионата страны. Кто станет их обладателем, выяснится после матча между командой «Нефтяника» из Октябрьского, претендующей, как и «Турбине», на третье место в турнирной таблице, и «Башкирцев» из Уфы.

30—31 октября в Черкасске состоятся соревнования на кубок СССР по спидвею. В личном заезде в них примут участие среди сильнейших мотогонщиков страны балаковцы Валерий Гордеев, О. Волохов и С. Денисов. В. МАКСИМОВ.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

24 октября 1982 года с 9 до 14 часов во Дворце культуры строителей проводится «День быта».

Будут организованы прием заказов на пошив одежды и трикотажных изделий, ремонт и обновление обуви, услуги химчистки, ремонт часов и электроприборов.

Организуются выставка-продажа швейных изделий, обуви, демонстрация направляющей коллекции швейных изделий 1982—1983 гг.

Демонстрация моделей с 11 до 12 часов. 2—2

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРЕДПРИЯТИЯ в УРСе Балаковской АЭС МОЖНО ПРИОБРЕСТИ

по безналичному расчету холодильники «Апшерон», «Кодры», «Самарканда», «Свияга», «Кристалл» (кроме «Кристалл-9») с датой изготовления до 1 января 1981 года.

Адреса магазинов: хозяйственный — улица Минская, 55; «Хозяйка» — улица им. Титова, 37. 4—4

В КИНОТЕАТРАХ

23—24 октября.

Россия.

РИККИ-ТИККИ-ТАВИ — в 9, 10-30. КРАМЕР ПРОТИВ КРАМЕРА — в 15, 16-55, 18-50, 21-15. КЛЕОПАТРА (две серии) — в 12, 21.

Октябрь.

ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК — в 9-15, 11. РАЛЛИ — в 13, 15. ПО ОПОРА — в 15. В ПОСЛЕДнюю очередь — в 10-45, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-61, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авантард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69.

Объем 1 п. л., заказ № 169, тираж 24340.